Конспект  непосредственно-образовательной  деятельности.
Область: речевое развитие.
Тема: «Зима».
Цель: Обогащение, расширение, уточнение словаря сушествительных, прилагательных, глаголов по теме «Зима».
Задачи:
1. Продолжать формировать умение строить предложения с однородными членами.
2. Обучать практическому употреблению  сложносочиненных  предложений с союзом «а».
3. Учить составлять  рассказы с опорой на мнемотаблицу.
4. Продолжать обучение звуко-слоговому анализу.
5. Упражнять в подборе родственных слов к слову «снег».
6. Развивать слуховое внимание, зрительное восприятие, память логическое мышление, мелкую моторику.
Оборудование: Картинки с изображением времени года, природных явлений, мнемотаблица, раздаточный материал для составления звуковых схем  слов и предложений, снежинки, листочки с изображением родственных слов, простые карандаши, снежинки, ноутбук,коврограф с картинками.
Ход занятия.
Организационный момент.
На  коврографе изображения  вьюги, снегопада, дождя, молнии.
Ребята, вы знаете, сегодня утром к нам кто-то приходил и оставил необычный конверт. Кто же это?
На конверте загадка:
Гуляет в поле 
Да не конь,
Летает на воле
Да не птица.
Посмотрите на коврограф : там есть подсказка.
Ну  конечно же это вьюга.
1.Тетушка  Вьюга оставила нам необычный конверт. Посмотрим, что в нем. 
Снежинки да не простые, а с загадками.
1) На дворе горой, а в избе водой.
- Правильно, это лед. 
2) Не снег, не лед
А серебром  деревья уберет.
- Молодцы, это иней.
3) Старик у ворот 
Тепло  уволок
Сам не бежит
И стоять  не велит.
Ну,конечно же, это мороз.
4) Скатерть  бела
Всю землю одела.
- Да, это снег, вы  угадали.
2.  Ребята, а в какое время  года его бывает много?
-Конечно, зимой. А какой бывает снег? Белый, легкий.
А если он искрится на  солнце, то он какой?
-Правильно, искрящийся, блестящий, серебристый.
- А  если мы идем по снегу и проваливаемся, а снежинки разлетаются и вьются в воздухе-
 то он какой?  Да, рыхлый, мягкий, пушистый.
3. А сейчас найдите на коврографе две одинаковые снежинки.
4. Посмотрите на коврограф и назовите слова, которые относятся к слову «снег» . Что общее вы услышали в этих словах? Правильно, слово «снег».
Снеговика, снежный ком, снегурочку лепят из чего?
Конечно из снега. Подснежники растут где? Под снегом.
-Почему птиц называют снегирями? Они прилетают к нам зимой, любят купаться в снегу. 
Все эти слова связаны со снегом. Это слова- родственники.
5. Я сейчас на каждый стол положу картинку  с одним из этих слов,  а  вы выложите  столько снежинок, сколько слогов в этом слове.
6. А сейчас зачеркните на своих листочках  картинки  в названии которых нет  частей
« снег», «снеж».
7. А теперь мы с вами поиграем.
Дети выполняют  движения со словами:
- Снег, снег, снег, снег
Засыпает он  нас всех.
Дети все ледянки взяли
И на горку побежали.
8. Тетушка Вьюга зашифровала  предложения о зиме. Помогите мне их разгадать.
Летом деревья зеленые, а зимой…
Весной деревья  распускаются, а зимой…
Летом день длинный,а зимой…
Летом заяц серый, а зимой…
Летом дети загорают, купаются, а зимой..
9.Работа  со схемами: звуковой анализ слов «зима», «сани».
10.Составление рассказа о зиме по мнемотаблице.
Текст рассказа: Наступила зима. Выпал снег. Дует холодный ветер. Солнце светит, но не греет. В теплые дни появляются на крышах сосульки. У зимы 3 месяца: декабрь, январь и февраль. Люди надели теплую одежду. Дети катаются с горы, лепят снеговиков, играют в снежки.
11.  Составление рассказов детьми.
12.Итог. Тетушка  Вьюга, наверное, будет довольна тем, что вы много знаете о зиме.
Молодцы.
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